
Ata da oitava sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sexta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 20 de maio de 2025, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes os demais
edis: Edipo Xavier Martins, Ailton Aparecido dos Santos Donato, José Maxmiliano de Medeiros
Lima, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro, Felicio Molinari Sobrinho e Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues. O Material do Expediente constou dos seguintes documentos:
Indicação 152/2025 – do edil Felicio Molinari Sobrinho, indicando a Chefe do Executivo, a
formulação e implementação de política pública abrangente e contínua, de saúde mental para a
população do Município de João Ramalho, com foco na prevenção, promoção, tratamento e
reabilitação psicossocial. Indicação 153/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor competente estude a
possibilidade de fornecer joelheira e bolas 8.0 para time de vôlei adaptado do município.
Indicação 154/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do
Executivo, que junto a Secretaria competente, estude a possibilidade de realizar a limpeza e
podas de arvores no pátio da “PSF1 nova em construção” ao lado do Ginásio de Esportes.
Indicação 155/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do
Executivo, que junto a Secretaria competente que estude a possibilidade de instituir Programa de
incentivo financeiro educacional para estudantes do ensino médio ingressantes da ETEC. Faz uso
da palavra a autora da mesma, dizendo que recebeu esta indicação de um professor, sobre este
projeto importante, que foi implantado em município vizinho, que visa o incentivo dentro do
município, para os alunos se matricularem e fazer um curso profissionalizante na ETEC, se
preparando para o mercado de trabalho. Indicação 156/2025 – da vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto a Secretaria de Esporte de Lazer
a possibilidade de instituir normais regulamentares (Estatuto) para Programas de incentivo ao
esporte e lazer do município envolvendo todos os interessados. Faz uso da palavra a autora do
documento, dizendo que este pedido visa uma regulamentação das atividades de esportes e de
lazer no município, inclusive sobre o transporte das equipes esportivas, passeios e atividades
religiosas. Um projeto que venha estruturar estas atividades. Indicação 158/2025 – do edil
Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, para providenciar a
interdição do campo sintético da Areninha, na Vila Vitória, devido o mesmo estar sem condições
de uso. Faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, dizendo ser uma
ótima indicação, porém, na minha opinião a interdição tem que vir seguida de uma reforma. Só
interditar não resolve, apenas tira o direito de uso do brinquedo. É preciso fazer a manutenção e
as reformas necessárias. Precisa sim da interdição, mas tem que ser feita a reforma logo em
seguida, não apenas nesse, mas em outros parquinhos da cidade também. Indicação 159/2025 –
do edil Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, para
providenciar a interdição do brinquedo principal do Parquinho Infantil ao lado do Campo
Sintético da Vila Santa Cruz. Indicação 160/2025 – do edil Ailton Aparecido dos Santos
Donato, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de estender a rede de água até
aquele Assentamento localizado entre a linha férrea e a estrada municipal que dá acesso à
Rancharia. Pedido de Informação nº 16/2025, do edil Felicio Molinari Sobrinho, solicitando à
Chefe do Executivo, que juntamente a Secretaria Municipal de Saúde, nos forneça as seguintes



informações: Considerando a importância da transparência e do acesso à informação para a
população, especialmente no que concerne à disponibilidade de medicamentos na rede pública de
saúde; Considerando o direito dos cidadãos de conhecerem os medicamentos disponíveis para o
tratamento de suas condições de saúde nas unidades da farmácia pública municipal;
Considerando a necessidade de garantir que os pacientes tenham acesso oportuno e adequado aos
medicamentos prescritos pelos profissionais de saúde; Solicita ao Poder Executivo Municipal,
por meio da Secretaria Municipal de Saúde, que informe a esta Casa Legislativa, no prazo legal,
a lista atualizada de todos os medicamentos disponíveis para dispensação na farmácia pública do
município de João Ramalho. Na referida lista, requer-se que constem as seguintes informações
para cada medicamento: * Nome comercial ou genérico, * Apresentação (ex: comprimidos,
solução oral, pomada, etc.); * Dosagem (ex: 500mg, 10mg/ml, etc.); * Quantidade disponível em
estoque em cada unidade da farmácia pública (se possível, discriminar por unidade); * Data da
última atualização do estoque; Pedido de Informação nº 17/2025, da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, solicitando à Chefe do Executivo, solicita ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, que nos informe a relação de TODOS os serviços prestados pelo setor de
odontologia na saúde pública do município e os respectivos horários de atendimento.
Pedido de Informação nº 18/2025, da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues,
solicitando à Chefe do Executivo, que nos informe o andamento das manutenções e reforma da
área de lazer “Mario Covas – o Burrinho”, bem como as planilhas de despesas da reforma
estabelecida no local. Faz uso da palavra a autora do documento, dizendo que no início do ano
fez uma indicação para que fosse feito a manutenção daquele local para uso da população. Fiz
uma visita ao local recentemente e encontrei o portão fechado, com uma placa escrito “Fechado
para reforma”. Tiraram até o servidor que cuidava do local e está completamente abandonado. Já
que está fechado para reforma, que nos indique uma planilha sobre a reforma e o que se pretende
fazer naquele local, que continua fechado, abandonado e nada foi feito até agora. Se não fizer a
manutenção necessária, vamos perder aquele local de lazer tão importante para o município.
Requerimento nº 06/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, requerendo a
Chefe do Executivo, após ouvido o Plenário, cópia de capa a capa do processo licitatório e todas
suas fases da construção do “PSF1 nova” ao lado do Ginásio de Esportes. Faz uso da palavra a
autora do mesmo, dizendo que este pedido é para entender porque a obra está parada. Perguntei
para o engenheiro da Prefeitura e ele me disse que a obra não está parada, porém, eu moro do
lado da obra e não vejo nenhuma movimentação no local. Por isso eu peço esclarecimentos.
Todas as Indicações, Pedidos de Informação e Requerimentos acima, foram submetidos ao
Plenário e aprovados por unanimidade. Em seguida, faz uso da palavra em Tema Livre, o
vereador Felicio Molinari Sobrinho, dizendo que desde as primeiras indicações que foram
apresentadas aqui, pude perceber a preocupação de todos com uma boa administração. Qualquer
um que fizer uma caminhada pelos 4 cantos de nossa cidade vai ver o que precisa ser feito. Mas é
preciso agir, já estamos no quinto mês desta administração e nada de positivo acontece. Nós
estamos vendo as necessidades, estamos levando-as até o Executivo, mas precisa de uma política
de ação. Estou indicando ao executivo, através da Secretaria de Saúde, para promover uma
política pública abrangente para tratamento da saúde pública mental. É um assunto que abrange
todo o Brasil, mas nós precisamos cobrar ações em nosso município. Estamos vendo nestes



últimos dias, uma explosão de situações envolvendo bebes reborn. Isso é um problema de saúde
mental, falta de consciência plena e religião. É preciso implantar esta política pública de
planejamento e atendimento às pessoas que precisam de tratamento. Descobrir a causa do
distúrbio e ajudar estas pessoas. Comenta também o pedido de informação que fez sobre os
medicamentos da farmácia municipal. Espero que seja atendido e divulgado todos os dados
referentes aos medicamentos disponíveis na farmácia municipal. Deixa seus sentimentos à
família do Sr. Adelino de Oliveira, pela perda recente dessa pessoa tão querida na comunidade.
Deixa também seus pêsames a família do Sr. Orandir, que também nos deixou na última semana.
Em seguida, faz uso da palavra o edil Anderson José dos Santos, parabenizando a Secretaria de
Esportes pelo projeto do vôlei adaptado, um evento que contou com uma ótima participação.
Espero que tenha continuidade, valorizando a participação no esporte em todas as faixas etárias.
Sobre a taxa do lixo, este ano não está vindo junto com o IPTU. Foi solicitada a suspenção e
acatada pelo executivo, até que seja encontrada uma solução pela comissão que analisa o caso.
Na última sexta feira fizemos uma reunião com a Prefeita, onde foram tratados vários assuntos
importantes, com muitas cobranças do executivo e esperamos que as coisas comecem a
acontecer, porque não vamos ser coniventes com a omissão. Logo após, faz uso da palavra a
vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, também parabenizando a Secretaria de Esportes,
em nome de seu secretário, pela participação da equipe de João Ramalho, na final do campeonato
da Unipontal sub 11, em jogo realizado aqui em nossa cidade e agradecer por sempre nos
convidar para os eventos realizados na sua área. Comenta também sobre o projeto do vôlei
adaptado, com a participação de várias equipes de toda a região. Talvez tenha faltado mais
divulgação para ter uma participação maior da população local. Comenta também sobre a
campanha de conscientização nas escolas, realizada pelas conselheiras tutelares, no último dia 18
de maio, “Dia do Faça Bonito”, campanha muito importante para prevenção da violência e abuso
sexual de menores.  Comenta ainda sobre um edital que viu no Diário Oficial do município,
sobre uma licitação, para o município adquirir uma quantidade de tiras para exames de glicose. A
meu ver, uma quantia exagerada de 60.000 tiras para exames. Fui buscar informação junto a
farmacêutica e a secretária de saúde, pedindo para rever esta quantidade, porque no ano passado
foi adquirido apenas 30.000 unidades e este ano seria o dobro disso. Existe falta de muitos
medicamentos na farmácia municipal e esta diferença no orçamento, poderia ser usada para
compra destes medicamentos. Não estou aqui para criticar a gestão anterior, estou aqui para
questionar a gestão atual, da qual eu faço parte. A Secretária se comprometeu em anular parte da
licitação, mas se eu não fosse atrás, iam comprar esta quantidade absurda de testes de exames. É
preciso comprar os medicamentos e testes de exames de acordo com as necessidades de nossos
munícipes e não comprar quantidades absurdas de uns, enquanto fica faltando medicamentos
essenciais. Estamos tendo que pedir coisas básicas que não deveria ter que pedir, são coisas
visíveis por qualquer um, que não precisava ter que pedir aqui. Tudo que chega até mim, é o
povo que traz. Mas muitos desses pedidos não são atendidos e ainda estão me impedindo de
fiscalizar. Recebo a denúncia e quando vou buscar informação, me negam. Nós temos a LOM e o
RI da Câmara, que precisam ser respeitados. Eu trabalho em cima deles, porém não estão
cumprindo essa lei e quem não está cumprindo estas leis está errado. Eu continuo à disposição da
população para receber as reivindicações e levar os pedidos até a Prefeita. Em seguida, faz uso da



palavra o edil Maicon Fernando Ribeiro, comentando sobre as apresentações nas creches do
município, parabenizando a Secretaria da Educação pela organização dos eventos realizados no
dia da família. Foi muito lindo, realizado nas duas creches e também na escola municipal.
Parabeniza também a equipe de futebol sub 11 de João Ramalho, que no dia 07 de maio
conquistou o vice campeonato da Copa Unipontal. Comenta também sobre o campeonato de
vôlei adaptado, com a participação da equipe da melhor idade de nossa cidade. Um evento muito
importante e significativo que aconteceu em nossa cidade. Parabéns a Professora Mariana
Rodrigues, que embora não faz mais parte da equipe, foi ela quem deu início a este projeto na
gestão passada. Sobre a reunião de sexta-feira que tivemos com a Prefeita e o seu assessor,
assessor este que demonstrou grande capacidade, pena que parece que após a reunião ele deixou
o cargo. Reunião onde pudemos ver a vontade dos vereadores em colaborar, com o que foi
colocado e esperamos que o Executivo melhore e faça o que for preciso para melhorar a
administração do município. Precisa trabalhar e responder aos anseios da população. Nós
vereadores estamos preparados para executar o nosso trabalho, mas o executivo não está fazendo
o que precisa. O pessoal de nossa cidade que trabalham na Bater Bife, ouviram tantas promessas
de melhorias durante a campanha e essas promessas não estão sendo cumpridas. Vamos
mobilizar cada setor, se desdobrar sem medir esforços para fazer os serviços que tem que ser
feito, até que possa contratar mais servidores. Até lá, o serviço não pode ficar parado. Agradece
ao Deputado Fernando Morangone, com quem conseguimos recursos de R$ 93.000,00 para
investimentos na área de saúde do município. Hoje está sendo realizada a Marcha dos Prefeitos
em Brasília, onde os Prefeitos vão em busca de recursos e geralmente se consegue muitos
recursos importantes, porém a representante de nossa cidade que deveria ir lá, buscar recursos
para investir em nosso município, não foi, preferiu ficar aqui na cidade. Lamentável! A seguir,
após o Intervalo Regimental, não havendo material da Ordem do Dia, o Presidente franqueia a
palavra para Explicação Pessoal e não havendo nenhum edil que quisesse fazer uso da mesma,
deu por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai
assinada pelos membros da Mesa.
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